



家长都有望子成龙、望女成凤的心理,但往往忽视“过犹不及”的道理,希望可以孩子一夜之间成名成才。于是早教之风越刮越烈,孩子的负担也越来越重,但是,只有合适的,才是最好的,一味灌输和盲目超前,会使孩子对学习产生厌倦,进而影响今后的成长。

你会带孩子上早教吗



利好三

有了团队意识,秩序感增强

如今市场上的早教机构五花八门,美式的、英式的、台湾的、公办的……让人眼花缭乱。虽说按照传统的教育方式,孩子的童年应该是无拘无束的,在玩笑嬉闹中度过,然而也有另一种声音在说,早期的教育会影响孩子的一生,0到3岁是幼儿潜能开发的最佳时期,有九大敏感期在这个时候确立,如果错过敏感期,根据儿童潜能递减法则,很多东西就会被错过,甚至终生无法挽回……正是这种声音,让洋洋的妈妈从孩子一岁半起就开始了早教之路。

如今,快三周岁的洋洋正在上的是亲子课和感统课,他所在的早教机构强调家园共育,意指让家长参与到引导和训练中,学校只是穿针引线。洋洋妈妈说,如今孩子的秩序感增强了,乐于和大家打招呼,懂得了很多小知识,也有了一些团队意识。

洋洋妈妈认为,是否选择早教还是个人培养,完全在于个人家庭教育的理念。“早教也只是我们教育孩子引领孩子的手段之一,如果认可,可以配合老师去完成一些要求,孩子也会取得一些进步。”世界上没有两片完全相同的叶子,教育出来的孩子也是各不相同的。所以,只要是符合自己孩子的气质、特性都是好的。“早教”不单是指早教机构,更多的是带动家长多一个角度或思路去引导孩子,在适宜的年龄做孩子喜欢的事情。这也许给了很多正在犹豫是否带孩子上早教的家长们答案,可以去试听一下,如果孩子乐意、喜欢,则可能有所收获,如果孩子过于拒绝、哭闹,那也完全没必要强迫孩子去,孩子虽小,也有自己的意志,只有当他的选择被尊重,他才会照样学会尊重别人的选择。



弊端二

早教机构鱼龙混杂,教师人员流动大

合肥市场上绝大多数早教机构都是私立的,公办的只有一所,而私立的早教机构如何选择,对于很多家长也是头痛的问题,大部分会选择离家近的,但也有人不辞辛劳选择品牌早教。判断一家早教机构的好坏,不能简单从硬件设施、人员配置等来考量,很多人还是注重试听课的感受,然而这也并不能保证孩子在这里将会有万无一失的快乐时光。

据说合肥最贵的早教中心,应聘者必须英语八级以上,而在一线城市,该品牌还会有全英文授课,《脑科学》、《3Q教育》、《多元智能开发》、《感觉统合训练》等众多的高端特色科研教学手段,这些显得高

大上的早教课,虽然在说自身贵有贵的道理,但也让很多家长吓得退避三舍,连大人都未必听懂的课程,三岁娃娃能接受吗?

另外,常常听到妈妈们抱怨的是,早教课的老师,自己都没有小孩,知道怎么带小孩吗?他们有时候真的不理解家长和孩子们的心理,所以也不放心将孩子送到早教中心。

另外,一位妈妈说,孩子上的音乐课,在短短两个月的时间里,就换了两次老师,最后一次因为老师离职,不得不将音乐课换成了美术课。等孩子刚刚适应一门课程或一位老师时,又被更换了,送孩子来早教,简直就是瞎折腾。



弊端一

收费太贵,收效不明显

都说幼儿园的学费比大学贵,很多人不知道的是,比幼儿园学费更贵的是早教课,在一线城市,贵的早教课程高达三四百,再普通不过的也要200多一堂课。而在合肥,普遍价位在150元左右,去年开办的安徽省首家公办早教中心——安庆路幼儿园红星早教指导中心也要90元一堂课。随便选几个课程,五六十个课时就收费过万。

而这样的开支,未必能让孩子有多么大的改变,这取决于家长报早教课时的心态,就如同上文所说,如果你期望孩子通过早教课变成完美宝贝,那么还是慎重报班,对于大部分低龄儿童来说,早教的内容就是“玩”,倘若抱着让孩子去玩一玩的心态,那么尚可一试。

有人说早教就是给孩子找一个大一点的游乐场,这句话不无道理,无非是更多的玩具,更多的孩子一起玩,那么对于工薪族来说,这种玩的代价是否有点昂贵了,有的父母认为,经常报名亲子活动,多和小区邻里的孩子玩乐,未必就会比早教效果差。

菁菁妈妈从女儿6个月起就开始带她去早教课了,当时菁菁在儿童乐园玩了一会就不感兴趣了,等到真正上体验课的时候,菁菁已经在教室呼呼大睡。菁菁8个多月时,妈妈又带着她去试听,依旧是玩得很开心,对于具体的课程则没有兴趣,直到一岁多,依旧如此。菁菁妈每逢试听课必报,女儿的反应始终是只对玩感兴趣,自此以后,菁菁妈妈就再也没有报早教的念头了,因为她的孩子感兴趣的只有玩,既然如此,哪里都可以玩,只要父母有足够的时间,可以带着孩子到处体验,早教教室外,处处都是比早教更好的课堂。

菁菁妈妈说,通过很多早教课的试听发现,感觉所有的早教机构无非都是以玩乐的游戏模式,来提高孩子的一些技能,进而达到开发孩子智力的目的。明白了这个道理,她就给孩子买来了巧虎,等到女儿一岁半以后,自己在家带着孩子玩巧虎。菁菁妈妈说,感觉巧虎比早教班的老师讲解得更容易让孩子接受,而且在家里一对一的教育,孩子好像也更富于耐心。



弊端三

教具并非完全合格,不如自己买放心

让很多孩子们来早教中心不愿意走的最大原因是,那里实在有太多玩具了,所以将早教比喻成大游乐场也不为过,然而,并非所有的早教中心都在使用合格的玩具和教具,有的甚至在网上买来仿品充数。

比如很常见的吹泡泡游戏,大多数都可以在家用肥皂水自制,在家里玩时有父母看护,避免肥皂水弄进孩子眼睛或者被误食,而在早教中心,有太多的孩子,倘若仍使用肥皂水就存在安全隐患,因为正

规的早教机构会使用蜂蜜水。

三岁的豆豆在早教课上最喜欢的奥尔夫音乐教具,其实网络上也有卖,于是豆豆妈便在网上买了一套,回来后认真对比,发现学校用的其实很劣质,也许不是正品,尤其是羊皮鼓和十三音琴,音色要比自己买的差很多。另外,豆豆妈说,早教课上有的音乐器材,因为声音实在太太,她怀疑并不适合小朋友,比如高分贝的架子鼓,对幼儿来说可能会造成耳膜损伤。

